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Yıl: 2 Sayı: 110Düzce Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği yayın organıdır

ZORLUKLARI AŞACAĞIZ, AŞARIZ

BORÇ YAPILANDIRMADA SON ÖDEME 31 TEMMUZ’DA 
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Düzce Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği 
(DESOB) Başkanı Mustafa Kayıkcı, Ankara’da 
TESK ve Bakanlıklar düzeyinde esnafın 
sorunlarının çözümü için görüşmelerinin 
devam ettiğini belirterek, “Hepinizin bildiği 
gibi 2023 ülkemiz için ekonomik anlamda 
sıkıntılı bir yıl oldu. Ekonomik sıkıntıların 
çözümü adına Sayın Cumhurbaşkanımız para 
politikası için seyahatlerini sürdürüyor. 
İnşallah ki üst üste gelen bu sıkıntıları en kısa 
zamanda atlatırız. Önemli olan Türkiye’nin 
geleceğidir. Türkiye Cumhuriyeti, ülkemiz 
büyük bir ülkedir. Yeter ki inanın. Zorlukları 
aşacağız, aşarız”

Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu (TESK), esnafa özel 

finansal çözümler sunan "Esnaf Cüzdan" uygulamasını başlattı. 

Uygulama ile esnaf POS cihazı olmadan sadece telefon aracılığıyla 

ödeme alabilecek. Özel krediler ve avantajlı sigorta paketlerine 

daha kolay ulaşacak.

Dijital dönüşüm hızlanıyor, erişilebilirlik artıyor. POS cihazları da 

dijitalleşiyor. Esnafa özel “Esnaf Cüzdan” uygulaması geliştirildi. 

"Esnaf Cüzdan" uygulaması ile esnafa çeşitli alanlarda imkanlar 

sunulacak.

TESK Başkanı Bendevi Palandöken projenin iki ayaklı olduğuna 

‘ESNAF CÜZDAN PROJESİ’ BAŞLATILDI

dikkati çekti. Sigortacılık, POS cihazı ve bankacılık 

işlemlerinin uygulamadan yapılabileceğini belirtti.

Esnafa özel çözümler

Esnaf cüzdan uygulaması ile hızlı, güvenli ve ek maliyet 

oluşturmadan alışveriş yapılabilecek. Esnafa özel sunulan 

finansal çözümlerle 7/24 ücretsiz havale ve EFT 

gerçekleştirilebilecek. Uygulamaya başvuran ilk 1000 

esnafa özel oranla kredi imkanı da sağlanacak. Esnafa ve 

birinci derece yakınlarına avantajlı sigorta imkanları da 

sunulacak.
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Akaryakıt fiyatlarına 

yapılan ÖTV zammını 

değerlendiren TESK Genel 

Başkanı Bendevi 

Palandöken, “Akaryakıt 

fiyatlarında yapılan ÖTV 

artışı ile artık ticari 

akaryakıt şart oldu. Bu 

fiyatlar ile esnafımız artık 

marşa basamaz duruma 

gelir. Çünkü bu fiyatlar 

otomatik olarak A'dan Z' ye 

tüm ürünlere yansıyacaktır. 

Bu da vatandaşımızı alım 

gücünü düşürecek 

enflasyonu artıracaktır” 

dedi.

“ESNAFIMIZ MARŞA 

BASAMAZ HALE GELİYOR”

Akaryakıta ÖTV artışını 

içeren kararın Resmi 

Gazetede yayınlanarak 

zammın yürürlüğe 

girmesinin ardından yazılı 

bir açıklama yapan Türkiye 

Esnaf ve Sanatkarlar 

Konfederasyonu (TESK) 

Genel Başkanı Bendevi 

Palandöken, “ÖTV 

artışından sonra motorinin 

litresi 33 lirayı geçerken, 

benzin 34 liraya dayandı. 

Bu ÖTV zammının altından 

esnafımızın kalkması çok 

zor. Vatandaşta bu zamların 

karşısında oldukça zor 

duruma düşer. Esnafımız 

artık marşa basamaz. A'dan 

'ye tüm ürünlere zam artık 

kaçınılmaz. Çünkü bu yıl bu 

akaryakıt öncesinde MTV'yi 

de vatandaşlar ikinci kez 

ödeyecek. Bunların 

altından kalkılmaz. Zamlar 

piyasaya yeni zam ve 

enflasyon olarak 

yansıyacaktır. Zaman 

kaybedilmeden bu zamdan 

vazgeçilmelidir. Tarladan 

sofraya her ürün artık 

yeniden zamlı olacak” diye 

konuştu.  

Ticari
Akaryakıt
Şart Oldu

BELGELERİNİ ALDILAR

Düzce Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği'ne (DESOB) bağlı Düzce Yapı Sanatları Esnaf 

Odası, Mesleki Yeterlilik Belgesi almaya hak kazanan emlakçılara belgelerini teslim 

etti. MYK Mesleki Yeterlilik Belgesi zorunluluğu getirilen Sorumlu Emlak Danışmanı 

Seviye 5 mesleki yeterlilik belgelendirme sınavlarına katılım sağlayan sektör 

yetkilileri ve çalışanları belgelerini, Yapı Sanatları Esnaf odası Başkanı Bülent Keser, DESOB 

Başkanı Mustafa Kayıkcı, İŞKUR Müdür Ferhat Acar , Düzce Ticaret İl Müdürü Çiğdem Acar ve 

Yapı Sanatkarları Esnaf Odası Yönetim Kurulu üyelerin'den aldılar.

Belge almaya hak kazanan sektör yetkililerini tebrik eden Başkan Bülent Keser bir sonraki 

sınav için emlakçılık yapan ve mesleki yeterlilik belgesi kriterlerini karşılamayanların Düzce 

Yapı Sanatları Esnaf Odasına başvuru yapmaları ve gerekli bilgileri alabileceklerini söyledi.

(Düzce Parantez Gazetesi)

Berberler ve Kuaförler Esnaf Odası Başkanı Muzaffer Demirel: 

“ Haksız rekabeti önleyeceğiz”

Düzce Berberler ve Kuaförler Esnaf Odası 
Başkanı Muzaffer Demirel, mesleklerine 
yönelik haksız rekabeti önleyeceklerini, 
bunun için çalışma yaptıklarını açıkladı. 
Demirel sosyal medya hesabından yaptığı 
‘canlı yayında’ berber ve kuaförlüğe 
yönelik olarak bazı kişilerin ‘ev’lerde 
hizmet verdiğini ifade etti ve ‘bu tür 
kişiler merdiven altı, kayıtsız 

çalışmaktadır. Üstelik, sosyal medya 
hesaplarından adres vererek reklam 
yapılmaktadır. Biz Oda olarak 
bunları tespit ediyoruz. Gerekenleri 
yapıyoruz. Kayıt dışı çalışmaya 
ilişkin saha çalışmaları yapıyoruz. 
Göreve geldiğimiz zamandan 
bugüne kadar 50' nin üzerinde kayıt 
yaptık. Muzaffer Demirel, ekonomik 
şartlardan ötürü üyelerinden gelen 
‘yeni tarife’ taleplerine de cevap 
verdi. Demirel bu konuda da şunları 
söyledi: “ 3 ay önce bir tarife 
belirledik. Ancak o zamandan bu 
zamana enflasyon arttı. 

Üyelerimizin kullandıkları malzemelere, 
kiralara zam yapıldı, Bağ-Kur primleri 
arttı. Biliyorsunuz, fiyat tarifeleri için 
fiyat takdir komisyonu bulunuyor. Biz 
duyarsız değiliz. Bunun şartları var, 
zamanı var. Bu konuda üyelerimizi 
bilgilendireceğiz’
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BORÇLU MÜKELLEFLER İÇİN

YENİ BİR HAK TANINDI 

7440 Torba Yasaya Göre Borçlu 
Mükelleflerin Borçlu Oldukları Her Bir 
Vergi Dairesine Ayrı Ayrı Başvurma 
Şar� Mevcut İdi.

Her Bir Vergi Dairesine Yasal Sürede 
30/06/2023 Tarihine Kadar Başvuru 
Yapamayan Mükellefler İçin Başkanlık 
Makamı Kanunun Kendine Verdiği Yetkiye 
İs�naden Aşağıdaki Şartlarda Yeni Başvuru 
İmkanı Tanınmış�r. 

7440 s.k. 2023/2 İç Genelge Kapsamında 
ge�rilen yeni düzenlemeye göre: 
1- Kanundan faydalanmak için bağlı olduğu 
vergi dairesine veya diğer vergi dairelerine 
süresi içinde yazılı olarak müracaat eden 
mükelleflerin 31/07/2023 tarihine kadar (Bu 
tarih dahil) kanun kapsamında başvuruda 
bulunmadıkları borçları için herhangi bir 
vergi dairesine başvurmaları ve borçlu 
oldukları vergi dairelerince önceki 
başvurularının teyit edilmesi halinde

2-İnternet adresi ya da e-Devlet üzerinden 
başvuruda bulunan ve borcu bulunmasına 
rağmen başvurularını sistemde öngörülen 
şekilde yapmamaları nedeniyle borçları 
yapılandırılmamış mükelleflerin Kanundan 
yararlanmak için 31/07/2023 tarihine kadar 
(bu tarih dahil) ilgili vergi dairesine ya da 
diğer vergi dairelerine başvurmaları ve 
borçlu oldukları vergi dairelerince önceki 
başvuruların teyit edilmesi halinde

3- Tüzel kişiliğin borçlarının yapılandırılması 
amacıyla başvuruda bulunduğunu belirten 
kanuni temsilcilerin, tüzel kişiliğinin 
borçlarının yapılandırılması için 31/07/2023 
tarihine kadar (bu tarih dahil) borçlu 
oldukları vergi dairelerine ya da herhangi bir 
vergi dairesine başvurmaları halinde  borçlu 

oldukları vergi dairelerince sistem 
üzerinden gerekli sorgulamalar 
yapılmak sure�yle, 

4- Mirasçılar, kefiller, şirket ortakları ve 
kanuni temsilciler,  yeminli mali 
müşavirler ve serbest muhasebeci mali 
müşavirlerin sorumluluklarından 
kaynaklanan borçlarının 
yapılandırılması amacıyla 31/07/2023 
tarihe kadar (bu tarih dahil) ilgili vergi 
dairelerine müracaat etmeleri halinde 
daha önce Başkanlığımız internet 
adresi ya da e-Devlet üzerinden T.C. 
kimlik numarası ile başvuruda bulunup 
bulunmadıklarına ilişkin gerekli 
sorgulama yapılarak süresinde 
başvuruda bulunduklarının tespi� 
halinde

5- Kanunun 3 ve/veya 4'üncü 
maddelerinden yararlanmak üzere 
başvuruda bulunan borçlulardan, 2'inci 
madde kapsamında borcu olanların bu 
madde kapsamına giren borçları için 
31/07/2023 tarihine kadar (bu tarih 
dahil) borçlu bulundukları vergi 
dairesine ya da vergi dairelerine 
başvurmaları halinde 

Kanunun 2'inci maddesi kapsamında 
yapılandırılması Gelir İdaresi 
Başkanlığınca Uygun Görülmüştür. Ve 
2(C) uygun olanının kullanılması 
gerekmektedir. 

Her Bir Vergi Dairesine Yasal Sürede 30/06/2023 Tarihine Kadar 

Başvuru Yapamayan Mükellefler İçin Başkanlık Makamı Kanunun 

Kendine Verdiği Yetkiye İstinaden Aşağıdaki Şartlarda Yeni 

Başvuru İmkanı Tanınmıştır. DESOB tarafından söz konusu başvuru 

şartları web sitesi ve sosyal medya aracılığı ile üyelerine 

bildirildi. 

Bazı Alacakların Yeniden 

Yapılandırılması İle Bazı 

Kanunlarda Değişiklik 

Yapılmasına Dair Kanun 

kapsamındaki yapılandırma 

düzenlemesinden 

yararlanılması için başvuru 

süresi 31 Temmuz'da sona 

erdi. Yapılandıran borçlar, 

yapılan tercihe göre peşin 

veya aylık dönemlerle 

azami 48 aya kadar 

taksitler halinde 

ödenebiliyor. Yapılandırılan 

borçların peşin ödenmesi 

için tanınan süre ise 31 

Temmuz Pazartesi günü 

dolacak.

Taksitle ödemeyi tercih 

edenlerin, birinci ve ikinci 

taksit ödemelerini yine 31 

Temmuz'a kadar yapması 

gerekiyor. Cumhurbaşkanı 

Kararı ile ilk taksit ödeme 

süresi uzadığından birinci 

ve ikinci taksitler aynı 

sürede ödenecek. 

Yapılandırma 

hükümlerinden 

yararlanmaya devam 

edilebilmesi için ilk iki 

taksitin süresinde ve tam 

ödenmesi şartı bulunuyor.

Başvuru sırasında tercih 

edilen taksit sayısından 

daha az sayıda taksitle 

ödeme yapılması mümkün 

olup bu durumda, 

ödenecek tutar ilgili 

katsayıya göre 

düzeltilecek. Taksitle 

ödeme seçeneği tercih 

edildiği halde, ay sonuna 

kadar yapılandırılan tutarın 

tamamının ödenmesi 

durumunda peşin ödeme 

indiriminden 

yararlanılabilecek.

Peşin ödemede katsayı yok

Yapılandırılan borçların 

tamamının ay sonuna kadar 

peşin olarak ödenmesi 

halinde yapılandırılan 

borçlara katsayı 

uygulanmayacak. Yİ-ÜFE 

oranları esas alınarak 

hesaplanan tutardan yüzde 

90 indirim, idari para 

cezalarının aslından yüzde 

25 indirim yapılacak.

31 Temmuz’a 
dikkat çekildi


